ЧУДОТВОРНА ИКОНА - ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА "БЛАГОУХАНИ ЦВИЈЕТ"
Akatist Majci Bo`ijoj u ~ast Wene ikone “Blagouhani cvijet” 
Kondak 1

O, Preblagoslovena Bogorodice Djevo, radosti i pribje`i{te svih hri{}ana, poklawaju}i se Tvome pre~istom liku, Tebi pojemo pohvalnu pjesmu, Tebi prinosimo svoje nevoqe, muke i suze. A Ti. krotka zastupnice na{a, Kojoj su bliske sve zemaqske patwe i tuge, primi na{e molitvene uzdahe, pomozi nam i od nevoqa spasi, neprestano i sa umiqewem zovemo Te: 
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani. 
Ikos 1

Kao Bo`iji blagoslov i dugoo~ekivani dar nebeski, neprestanom molitvom od  Boga izmoqena, poslana bila jesi, Bogorodice, pravednim i mnogoobradovanim roditeqima Svojim, Joakimu i Ani. A Ti, Bogoizabrana Djevoj~ice, ostavila jesi roditeqsko naru~je i kao neugasivi svjetilnik vjere, kao kadionica miomirisna, sa smirewem si do{la do praga Gospodwega i sila Vi{wega uznese Te do samog ulaza, uvede Te u Svetiwu nad Svetiwama i otkri Ti sve nebeske tajne. O, Premilosrdna Bogorodice Djevo! Otvori i na{a srca da Te slavimo i uznosi Svoju molitvu Sinu Tvojemu i Bogu na{emu, da Te ovako prizivamo: Raduj se, ~istoto nedosti`na i krotosti neizreciva; raduj se, u smirewu Svome uzveli~ana. Raduj se, neiscrpni isto~ni~e qubavi; raduj se, Bogoizabrani sasude. Raduj se, na{a usrdna Zastupnice.
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani.  
Kondak 2

O, Presveta Djevo Marija, pomislima grjehovnim i djelima sramnim zemqi prikloweni jesmo, srce je na{e stisnuto od hladno}e, o~i grjehovnim snom obuzete. Ali, Ti, Cvijete Blagouhani, omij nas rosom jutarwom, ogrij nas suncem qubavi i milosr|a. Podigni nas, o Vladi~ice, od praha zemnoga ka Gospodu, da Mu prinesemo ovu na{u smirenu molitvu i zavapimo: Aliluja.
Ikos 2

Od Boga poslan bi arhangel Gavril u grad galilejski Nazaret, i donese Ti, o Pre~ista Djevo, svete i  Blage vijesti govore}i: “Raduj se, Blagodatna, Gospod je s Tobom! Blagodat u Boga si obrela”. A mi, nedostojni, vidjev{i kako Te je uzvisio Gospod, smirenim srcem Ti govorimo: Raduj se, Blagodatna me|u `enama; Raduj se, blagodat si u Boga obrela i uzvi{enija od angela postala. Raduj se, jer si za~ela Sina, Koji }e naslijediti presto Davida, oca Svojega; Raduj se, Svjetlost si neugasivu u tami srdaca za`egla. Raduj se, dveri vje~ne sre}e si nam otvorila. 
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani.
Kondak 3

Metemo se u patwama, u sujeti i tuzi provodimo dane `ivota svoga. No, Ti, o Blagoslovena, osveti du{e na{e Svojom Blagovije{}u, srca na{a ispuni smirewem. Da priklonimo glave na{e i da ka`emo: “Evo sluga Gospodwih, neka nam bude po rije~i Tvojoj”. A Tebi, o Cvijete Blagouhani, i Ro|enome od Tebe sve~asno pojemo: Aliluja.
Ikos 3

U dane one hitala jesi, Marija, u grad Judin. I u|e u u dom Zaharijin i pozdravi  Jelisavetu. I kada ~u Jelisaveta pozdrav Marijin, ispuni se Jelisaveta Duha Svetoga i povika uzvi{enim glasom i re~e: “Otkud meni ovo da do|e mati Gospoda mojega meni”! O Pre~ista Djevo, posjeti i nas nemo}ne i uboge i uznesi vapaje na{e kao tamjan ka Prestolu Svevi{wega, da Ti sveblagodarnim srcem pojemo ovako: Raduj se, jer pogleda Gospod na smirewe Slu{kiwe Svoje; Raduj se, jer Te svaki nara{taj slavi. Raduj se, jer Ti u~ini veli~inu Silni; Raduj se, Isto~ni~e `ivota i besmrtnosti. 
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani.  
Kondak 4

O, Cvijete Blagouhani! O, Krasoto miomirisna! Posjeti nas u pla~evnoj zemnoj dolini na{oj, umoli Sina Svoga da nas sa~uva od svake bijede i patwe, gnijeva i uzdisawa, da nispo{qe mir u srca na{a, da nam daruje {to i{temo od Wega, svakome po svojoj potrebi, i pokrije nas Svojom neiscrpnom milo{}u. A mi koji se nadamo u Tvoje svesilno zastupawe, iz du{e veli~amo Gospoda i vapimo Mu: Aliluja. 
Ikos 4

Pastirima, koji su ~uvali stra`u no}nu, angeo Gospodwi blagovijesti radost veliku: Hristos Gospod ro|en je u gradu Davidovom, povijen i u jasle polo`en. O, Pre~ista Mati, Koja si Sina Svoga Prvenca rodila, primi od nas ova veli~awa: 
Raduj se, Djevo Bogorodice, jer Tobom svijetu zasija nezalazna Svjetlost razuma; Raduj se zvijezdo, Koja nam put u tami pokazuje{. Raduj se, Zoro tajanstvenog dana; Raduj se, preporode du{a na{ih. Raduj se, u patwama vjerno pribje`i{te i brza Pomo}nice; Raduj se, rajski Krine. Raduj se, Djevo sveopjevana; Raduj se, Golubice krotka, Koja si Milostivog rodila.
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani.
Kondak 5

Evo, ide Car mira i @rtva tajinstvena savr{ava se; angeli poju na nebesima: “Slava na visini Bogu”! Ra|a se Spasiteq svijeta. Hristos dolazi - velika Bo`anstvena tajna. Bog se javio u tijelu, i mi nedostojne sluge, odbaciv{i svaku `ivotnu brigu, sa angelima sa strahom i rado{}u slavoslovimo Ga. Kao pastiri i zvjezdoznanci poklawamo se Tebi, o Bogomati, i Tvome Bo`anskom Sinu neprestano kli~emo: Aliluja. 
Ikos 5

Duhom vo|en Simeon pravedni u|e u hram i primi Mladenca Isusa na ruke Svoje, i blagoslovi Boga i re~e: “Sada otpu{ta{ slugu Svoga, Vladiko, po rije~i Svojoj, u miru”! Tebi }e, o Mati Marija, ma~ probosti du{u, da se otkriju pomisli mnogih srca. A mi, spaseni Tobom, vapimo: Raduj se, Preblagoslovena, Koja patwu veliku u radost pretvara{; Raduj se, vje~ni Kladen~e qubavi i we`nosti materinske. Raduj se, Mati Boga Na{ega, Koja si zbog Sina Svoga najve}u radost imala i najve}u patwu pretrpjela. Raduj se, Carice mira. Raduj se, Nado i Utjeho uplakanih.
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani.
Kondak 6

O, Preblaga Mati Marija! Burno i jarosno pjeni se `itejsko more, duboki su bezdani razjapili ~equsti da nas progutaju. Srca su nam u trepetu, pomra~ena je radost na{a. No, Ti, o Krotka i Milostiva, umoli Sina Svoga da pomogne nama, bijednim i sirotim u patwama na{im; da ukroti mete`ne talase grjehovnih strasti; da odvrati od nas svaku bijedu i opasnost; da nas nau~i kako da sa~uvamo  vje~nu pravduBo`iju. A kada do|e kraj `ivota na{ega, poka`i nam tiho pristani{te i udostoji nas da sa Simeonom Bogoprimcem zavapimo: “Sada otpusti slugu Svoga, Vladiko”! O, pomozi nam, Cvijete Blagouhani! Ne ostavi nas i spasi one koji Bogu kli~u: Aliluja.  
Ikos 6
Dijete rastija{e i ja~a{e u duhu i blagodati; i Ti, o Mati, s qubavqu  si u srcu slagala sve rije~i o Sinu Svom. Sa Tugom i bolom tra`ila si Hrista me|u drugovima Wegovim, me|u srodnicima i poznanicima, kada se vra}a{e sa praznika jerusalimskog. I veliku si radost imala na{av{i Ga kako u hramu sjedi me|u u~iteqima, koji se divqahu i zaprepa{}eni bjehu Bo`anskim Wegovim razumom. O, Pre~ista Krotosti na{a! O najsla|e srce, Koje qubavqu cio svijet ogrijeva{! Usli{i nas, koji Ti ovako vapimo: Raduj se, sa qubavqu si Svog Bo`anskog Sina wegovala. Raduj se, Srce preslatko, Koje qubavqu grije{ na{e hladne du{e. Raduj se, Ti mudro rukovodi{ roditeqska srca; Raduj se, nerazru{iva si Stijena djeci na{oj. Raduj se, sirotima i bespomo}nima Pokrov si i Pribje`i{te u patwama; Raduj se, cjelomudrija i djevstva ^uvarko. Raduj se, qudima krotkim put ~esni i pravi pokazuje{; Raduj se, umek{avawe zlih srca. Raduj se, umiqatosti blagih.
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani. 
Kondak 7

“Dijete, za{to nam tako u~ini” - tako pita{e Sina Svoga Isusa i ~u|a{e se, vidjev{i Ga da sjedi u hramu posred pregordih i la`no mudrih prvosve{tenika judejskih dok im Bo`ansko otkrovewe, Bo`anski razum otkriva. O, Sveblaga Mati, do|i i na{im ~edima: pomoli se za wih Sinu Svom i Bogu na{em, da im otkrije Svjetlost istinskog Bogopoznawa, pokrij ih krajem Tvog miomirisnog pokrova. Sinove i k}eri na{e prosveti svjetlo{}u razuma; ukrijepi wihove snage du{evne i tjelesne; sa~uvaj ih u strahu Bo`ijem, u poslu{awu roditeqima i u ~istoti du{evnoj, udostoji ih da uzrastu na slavu Bo`iju i na radost zemqe otaca na{ih. O, neugasivi Svjetilni~e qubavi, umasti ih jelejem milosti Tvoje; ogrij ih kroto{}u o~iju Svojih; osjeni ih rizom Tvoga Materinstva. O, Cvijete Blagouhani! Sa ~vrstom vjerom, nepokolebivom nadom i dubokom skru{eno{}u srca, pripav{i nogama Tvojim, neprestano vapijemo Bogu: Aliluja. 
Ikos 7

Posrednice topla za rod prequbotvorni i gre{ni! Na svadbi u Kani Galilejskoj, po rije~i Tvojoj, Sin Tvoj i Bog na{ u~ini po~etak znamewa i pretvori vodu u vino. Umoli, o Mati Bo`ija, i sada Sina Svoga da i nad nama u~ini ~udo, da tu`ne dane na{e, ispuwene la`ju, uvredama i suzama, preobrazi u radost obnovqewa, u sre}u qubavi i pravde; da utvrdi u nama na~alo Bo`anske  Svjetlosti - isto~nik ~isti Duha - Boga Svetoga, Trojedinoga. A sve lukavo i ne~isto da iskorijeni iz srca na{ega. O, ^istoto nedosti`na i Milosr|e neizre~eno! Prikloni uho Tvoje molitvi na{oj i udostoj nas da Te prizivamo ovako: Raduj se, lu~ezarna Svjetlosti qubavi i svepra{tawa; Raduj se, Bo`anski sasude vje~noga bla`enstva. Raduj se, za sve nas usrdna pred Gospodom Molitvenice. Raduj se, Ti potrebe na{e brzo pred prestolom Bo`ijim kazuje{. Raduj se, jer po rije~i Tvojoj, Sin Tvoj tvori znamewa, daruju}i radost qudima.
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani.

Kondak 8
Qubavi nema, pravda i{~eze, la` i neprijateqstvo, gnijev i mr`wa posijani su u srca qudska. Brat ustaje na brata, djeca na roditeqe i roditeqi na djecu. O, Milosrdni Bo`e! Ko oskrnavi divnu `etvu Tvoju, ko usred p{enice posija kukoq? Pravedan je gwev Tvoj, ve} je i sjekira kod korijena, ali, evo, Tebi priti~e Mater Tvoja, usrdna Zastupnica svijeta. O, najve}a Qubavi i najmiomirisnije srce! Odvrati gwev Bo`iji, koji se pravedno na nas podi`e zbog grjehova na{ih; ukrijepi one koji nas qube, da ih ne pokoleba ni gowewe, ni vrijeme quto; urazumi one koji nas mrze i ~ine nam napasti; oprosti neprijateqima na{im koji ne znaju {ta rade, umek{aj gwevna srca wihova i osvijetli wihov mrak svjetlo{}u qubavi Hristove, a zlobu i mr`wu wihovu pretvori u stid i pokajawe. O, Miomirisni Cvijete! Sasudi su na{i prazni, jeleja dobrih djela nema u nama i svjetilnici vjere na{e od bure `ivotne se gase. Milostiva nam budi: ispuni srca na{a veseqem i ~istom rado{}u, duhovno nas obnovi, da blagodarnim ustima neprestano u umiqewu pojemo Bogu: Aliluja.
Ikos 8

Sav si  bio me|u ni`wima, od Vi{wih nikako ne odstupaju}i, Bo`anski U~itequ; bolesne si iscjeqivao, mrtve vaskrsavao, gubave ~istio,  i sav svijet qubavqu ispuwavao, Krotki Stradalni~e! I na Krstu si visio prikovan me|u razbojnicima; i svi qudi, koji su tu stajali, sa starje{inama i vojnicima, rugahu Ti se. A Ti, o bolna Mati, sa tugom si stajala kraj Krsta Sina Tvoga i ma~ probode Tvoje materinsko srce. Po{tuju}i patwu srca Tvoga, Majko, iz dubine du{e ovako Ti vapijemo: Raduj se, najsla|a Djevo Marija, jer }e se tuga Tvoja pretvoriti u radost, koju Ti niko ne}e oduzeti; Raduj se, najve}e si muke poznala, gledaju}i Sina Svoga na Krstu svega u krvi, poni`enog, raspetog, popquvanoga. Raduj se, jer si Carica svijeta postala i sjedi{ sa desne strane Prestola Sina Tvoga i Boga, Gospoda na{ega Isusa Hrista; Raduj se, jer si u svojoj srda~noj patwi, Ti patwu cijelog svijeta i grijehe svih qudi suzama omila. Raduj se, Krotka, Sin }e Tvoj vaskrsnuti, uni{tiv{i `alac smrti, i Svjetlost vaskrsewa Wegovog sija}e u vjekove. Raduj se, Bogorodice, nebeski obraze ~istote i blagosti.
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani.
Kondak 9

Bog je tako zavolio svijet da je i Sina Svog Jedinorodnog dao, da niko ko u u Wega vjeruje ne pogine, nego da ima `ivot vje~ni. I, eto, neblagodarni i zli qudi, kao zlo~inca Ga na Krstu prikova{e. A mi, vidjev{i to, u`asom obuzeti vapimo: Bo`e, milostiv budi nama gre{nima, jer stra{ne muke trpi{ zbog na{ih sagrje{ewa. O, Namu~ena Mati, ne odvrati lice Svoje od nas, raskini uze grjehovne, o~isti na{a srca od strasti i pohota lukavih; da kao svije}a pokajawa, gore}i duhom, u`e‘emo se pred Krstom Bo`anskoga Tvoga Sina, neprestano mole}i se sa blagorazumnim razbojnikom: Pomeni nas, Gospode, u Carstvu Svome! Molitvama Svojim, Bogorodice, upravi stope na{e da tvorimo zapovijesti Gospodwe; operi nas od grijeha, u~ini boqima, uzdigni nas ka Lu~ezarnoj, Nezalaznoj svjetlosti, da Bogu pojemo: Aliluja.  
Ikos 9

“Svr{ilo se! O~e, u ruke Tvoje predajem duh svoj”. O, Pre~ista Mati! ^uje{ li, kako se zemqa od tuge trese, kamewe se raspada, grobovi se otvaraju, mrtvi ustaju i crkvena zavjesa se razdire? Vidi{ li kako je velika tama obavila zemqu, i qudi u strahu i trepetu udaraju}i se u prsa, govore: “ Zaista ovaj bija{e Sin Bo`iji”. A mi, takvome ~udu dive}i se i vaistinu Sina Bo`ijega i Tvoga ispovijedaju}i, vjerno Ti vapijemo: Raduj se, Mati Bo`ija, jer se sve rije~i koje si slagala u srcu Svome, ispuni{e; Raduj se, Blagodatna Djevo, Zoro neugasiva, Dane Nezalazni, Svjetlosti zlatozarna. Raduj se, Zoro nezalazne , neve~erwe Svjetlosti. Raduj se, Svjetilo velikih tajni. Raduj se, Izvore na{e besmrtnosti. Raduj se, Darovateqko Bo`anske blagosti.
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani. 
Kondak 10

Neka u}uti svako tijelo ~ovje~ije, neka stoji sa strahom i trepetom i ni o ~emu zemaqskom da ne misli. Jer se za grijehe svijeta prinosi velika `rtva, blagoobrazni Josif Spasiteqa svijeta u novi grob pola`e i pla{tanicom ~istom povija. Du{om Svojom u ad ushodi da sakru{i dovratnike koji su od vijeka postojali i izvede na slobodu one koji su od vijeka u wemu bili su`wi. Iz groba Svoga Majci Svojoj poru~uje: “Ne ridaj Mene, Mati, gledaju}i u grobu Sina koga si rodila, jer usta}u i proslavi}u se, i vaznije}u se u slavi kao Bog, vjerom i qubavqu Te veli~aju}i”. Ostavimo sve zemno i sujetno i sa ~istim srcem pripadnimo Prestolu Cara Slave, neprestano vape}i:  Svet, Svet, Svet Gospod Savaot! O, Mati na{ega spasewa! U~ini i nas pri~asnicima svijetlog Vaskrsewa Sina Tvoga i vje~noga bla`enstva, da pojemo Bogu: Aliluja.
Ikos 10

U subotu vrlo rano do|o{e `ene na grob nose}i aromate i vidje{e da je kamen odvaqen od groba i da nema Tijela Gospoda Isusa. Blistavi svijetli angel  im re~e: “ O, `ene, ne bojte se i ne i{tite @ivoga s mrtvima, jer Hristos vaskrse, kao {to i re~e”! A za Tebe, o Vladi~ice, nau~i da svima objavqujemo ovako: Raduj se, Blagoslovena Bogorodice Djevo i opet velim; Raduj se, jer Sin Tvoj vaskrse nakon tri dana iz groba. Raduj se, jer sva zemqa likuje i svi angeli poju na nebesima: “Hristos vaskrse iz mrtvih, smr}u smrt uni{ti i svima u grobovima `ivot darova”! Raduj se, Ti Koja daruje{ vje~ni, beskona~ni `ivot. Raduj se, jer   se Tvojom qubavqu i Tvojim molitvama izbavismo od mraka vje~noga; Raduj se, jer Tobom nam zasija svijetli Praznik nad praznicima. Raduj se, jer nam Tobom nasta svijetli dan, da u wemu jedan drugoga zagrlimo, oprostimo sve vaskrsewem, obradujemo se i uzveselimo rado{}u vje~nom.
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani.  
Kondak 11

O, Jerusalime, Jerusalime, koji ubija{ proroke, Gospod ti je veliko tvoje zlo oprostio i nezalazno Sunce pravde nad svijetom je zasijalo. I na{e du{e o~isti, Krotka Djevo! O~isti na{a osje}awa, da vidimo Hrista kako iz groba izlazi; odjeni nas u bra~nu odje}u da radosno u|emo u ukra{eni ~ertog Hristov, poju}i Wemu Vaskrslome: Aliluja.
Ikos 11

Kada se ~as Tvoga odlaska Bogu pribli`i, o Bogomati Djevo, arhangel Gospodwi Gavril, u svjetlosti opet predsta pred Tobom, uru~iv{i Ti svijetli, neuvewivi krin rajski. I Ti si sa smirewem i rado{}u primila voqu Gospodwu i tiho po{la Svom Bo`anskom Sinu. O, Neumorna molitvenice na{a! O, Neuvewivi Cvijete svijetlog raja nebeskoga! I nama, Milosrdna, po{aqi tih i bezbolan odlazak iz ove doline pla~a, uzdisawa i patwi da Ti ovako vapimo: Raduj se, Carice Nebeska, na Nebo Te je Sin Tvoj vaznio; Raduj se, na{a brza i vjerna pred Hristom Pomo}nice i Zastupnice. Raduj se, Sveopjevana Djevo, ime je Tvoje krasno i neuvewivo i veli~a se iz roda u rod. Raduj se, u `ivotnim burama tiho i puno nade pristani{te. Raduj se, Obradovana, u Uspewu Svom nisi nas ostavila. Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani. 
Kondak 12

O, stra{an je posledwi ~as na{! Srce i svi udovi trepte, kada ga se samo sjetimo! Kako }emo na{e bli`we i voqene ostaviti sirote? Kako }emo neumitno posred tame i sjeni smrti po}i u novi `ivot? Kako }emo predstati na Stra{nom Sudu Tvorca i Boga? O, na{a Utje{iteqko! O, dobra Pomo}nice na{a! Pomozi nam u taj ~as, Svoju qube}u Materinsku ruku polo`i na ~elo na{e, da utihnu na{a stradawa i du{a se na{a preporodi, umiri bol razlu~ewa na{ega sa svijetom ovim, da svjetlost vje~ne pravde zasija pred na{im o~ima. O, Pre~ista Mati! U Tebe se nadamo, Tebi se molimo i vapimo: Aliluja.
Ikos 12
O, du{o moja, du{o moja, ustani {to spava{? Kraj se pribli`ava! Za{to grijehe umno`ava{? Za{to si neradna, {to se ne priprema{? Gospod je pred vratima, u {ta nade`du pola`e{,? Kakav }e{ odgovor dati kada do|e Gospod - stra{ni Sudija da sudi zemqi? Ni ~asa, ni dana ovoga ne zna{, s kraja na kraj zemqe za~u}e se truba arhangelska; i mrtvi }e ustati i sabra}e se svi narodi. I, evo ide Sin ^ovje~iji na oblacima sa silom Svojom, u svoj slavi Svojoj. Gdje su na{a dobra djela? Gdje milosr|e? Gdje qubav? Neizbrojna na{a pregre{ewa prekri{e nebo. O, Svemilostiva Bogorodice! U Taj stra{ni dan predstani nam i budi nam Zastupnica pred Sinom Svojim. Ti si nam jedina nada, ne ostavi nas gre{ne. Budi nam za{tita i ukrepqewe. S toplom vjerom i nesumwivom nadom pripadamo Tvome Pre~istom liku i sa suzama Ti govorimo: Raduj se, Muwo Koja tamu na{u prosve}uje{. Raduj se, na Stra{nom Sudu Hristovom na{e zastupawe. Raduj se, Svojim omoforom cijeli svijet od bijeda i patwi pokriva{; Raduj se, jer se svijet ovaj Tebi jedinoj Materi usinovio. Raduj se, jer se Tebi jedinoj dade neizreciva blagodat da se za nas moli{; Raduj se, svim Svojim vjernim ~edima vje~nu radost priprema{. Raduj se, Cvijetom Svojim Blagouhanim nas gre{ne u vijekove umirisava{. 
Raduj se, Mati Bo`ija, Cvijete Blagouhani. 
Kondak 13 
O, Blagouhani Cvijete! O, Sveopjevana Mati Marija, Koja si rodila od svih svetih Najsvetijeg Logosa! Primi sada{wi na{ prinos i od svih nas napasti   izbavi. Ogrij nas materinskom qubavqu, obraduj nas vje~nom rado{}u. Neprestanom molitvom Sinu Tvome, spasi nas od vje~nih muka i nebeskog Carstva udostoj, Carice, one koji Tebi kli~u: Aluluja.
Ovaj kondak ~ita se tri puta, zatim ikos 1 i kondak 1.  
MOLITVA

Царице моја Преблага, Надо моја Богородице, Прибежиште сиротих и путника Заступнице, тужних Радости, повређених Покровитељко! Ти видиш беду моју, видиш и патње моје, помози мени немоћноме, нахрани мене лутајућег. Ти знаш неправде моје, разреши их ако желиш јер друге помоћи немам, ни друге посреднице, ни благе утешитељке, сем Тебе, о, Богомати. Сачувај ме и заштити сада и увек и у векове векова. Амин. 

PAGE  
8

